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高一物理期中复习及模拟试题
一. 选择题（每小题3分，漏选得2分，共30分）
1. 关于力学中常见的三种力，下列说法正确的是（    ）
A. 物体上升时所受重力小于它下落时所受重力
B. 滑动摩擦力的方向总是与物体运动方向相反
C. 物体间存在摩擦力时必定存在弹力
D. 当两物体间压力一定时，它们之间摩擦力的大小也可能发生变化
2. 下列说法正确的是（    ）
A. 运动的物体不会受到静摩擦力            
B. 滑动摩擦力的大小与物体所受重力成正比
C. 重心就是物体内最重的一点           
D. 重心就是物体各部分所受重力的合力的作用点
3. 如图所示，在倾角为30°的斜面上有一重为10N的物块，被平行于斜面、大小为8N的恒力F推着沿斜面匀速上行，在推力F突然取消的瞬间，物块受到的合力大小为（    ）
A. 8N             B. 5N             C. 3N             D. 2N
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4. 如图所示，质量为m的质点与三根相同的螺旋形轻质弹簧相连，静止时相邻弹簧间的夹角都是120°，已知弹簧a、b对质点的作用力大小均为F，则弹簧c对质点作用力大小可能为（   ）
A. F        B. F+mg         C. F-mg         D. mg－F
[image: image2.jpg]



5. 如图所示，a、b两物体通过一个定滑轮用细绳相连，a物体放在水平地面上的P点时静止，如果将a物体移到Q点放置仍静止，不计滑轮的摩擦，则a从P点移到Q点（    ）   
A. 绳子对a拉力变小                 B. 地面对a的弹力变小
C. 地面对a的摩擦力变小          D. 地面对a摩擦力变大
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6. 一质点在一直线运动，第1s内通过1m，第2s内通过2m，第3s内通过3m，第4s内通过4m，该质点的运动可能是（    ）
A. 变加速运动        B. 初速度为零的匀加速运动
C. 匀速运动          D. 初速不为零的匀加速运动
7. 一个完全弹性的小球自由下落碰到桌面后又向上弹起，则下图中能正确反映这一过程的速度图线是（设竖直向上为正方向）（    ）
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8. 高度为h的升降机，以速度v匀速下降，在升降机顶部自由掉下一物体，它碰到升降机底部的时间跟升降机静止时相比较（    ）
A. 长些         B. 短些         C. 一样           D. 与升降机速度有关，故无法确定
9. 甲物体的质量是乙物体的2倍，甲从H高处自由下落，乙从2H高处与甲同时自由下落，下述正确的是（    ）
A. 两物体下落过程中，同一时刻甲的速度比乙的速度大
B. 下落过程中，下落1s末时，它们的速度相同
C. 下落过程中，各自下落1m时，它们的速度相同
D. 下落过程中，甲的加速度比乙的加速度大
10. 在轻绳的两端各拴一小球，一人用手拿着绳上端的小球站在三层楼的阳台上，放手让小球自由下落，两小球相继落地的时间差为Δt。如果站在四楼的阳台上，同样放手让小球自由下落，则两小球相继落地的时间差将（    ）
A. 不变           B. 变大               C. 变小               D. 无法比较
 
二. 填空题（每小题3分，共12分）
11. 如图所示，用8N的水平力，将A对B两木块叠放在竖直墙壁上而静止，A、B间摩擦因数为0.5，A重1N，B重2N，则A对B的摩擦力大小为______N，方向_______。
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12. 如图所示，滑轮与绳子的质量和摩擦不计，人的重为G1，平板重为G2，要使人和平板一起匀速下降，人对绳的拉力为_______，人对平板的压力为______。
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13. 逆水行舟途中，木桶掉入河中，桶入水后，立即随水漂流，10min后发觉马上掉头追赶，设调头前后船对水的速率不变，且调头所用时间可忽略则从调头到追上木桶所需时间为_______min。
14. 为了测定某辆轿车在平直路上启动时加速度（轿车启动时的运动可近似看做匀加速运动），某人拍摄了一张在同一底片上多次曝光的照片如图所示，如果拍摄时每隔2s曝光一次，轿车车身总长为4.5m，那么这辆轿车的加速度约为_______m/s （取一位有效数字）
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三. 计算题（8+10+10+10+10+10，共58分）
15. 小车沿直线运动，速度图象如图所示，已知前80s内行驶距离为1000m，求小车在前80s内匀速行驶的时间等于多少?
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16. 从一定高度的气球上自由落下两个物体，第一个物体下落1s后，第二个开始下落，两物体用长93.1m的绳连接在一起。问：第二个物体下落多长时间绳被拉紧（g=9.8m/s2）
17. 如图所示，重力为500N的物体A放在倾角θ=30°的斜面上，斜面对物体A的最大静摩擦力的大小为100N，为了使物体能够静止在斜面上，须对物体施加一个沿斜面向上的推力F，求该推力F的取值范围。
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18. 如图所示，一根大弹簧内套有一根小弹簧，大弹簧比小弹簧长0.1m，它们的下端固定于地面上，上端自由，当用力压缩此组合弹簧时，测得压力与压缩距离之间的关系如两根弹簧的劲度系数k1、k2分别是多少?
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19. 一辆汽车在十字路口等候绿灯，当绿灯亮时汽车以3m/s2的加速度开始行驶，恰在这时一辆自行车以6m/s的速度匀速驶来，从后面赶过汽车，则：
（1）汽车从路口启动后，在追上自行车之前经多长时间两车相距最远，距离多少?
（2）经多长时间汽车追上自行车，此时汽车的速度是多少？
20. 如图所示，两个完全相同的小球，重力大小为G，两球与水平地面间的摩擦因数为μ，一根轻绳两端固结在两个球上，在绳的中点施加一个竖直向上的拉力，当绳被拉直后，两段绳间的夹角为α，问当F至少为多大时，两球将会发生滑动?
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【试题答案】
1. CD（点拨：当两物体间为静摩擦力时，由于相对运动的趋势大小不同而摩擦力不同）
2. D  
3. A（点拨：取消F后的瞬间,由于物块所受的其他力没有变化，所以合力大小与原F的大小相等）
4. BCD（点拨：弹簧a和b对m为拉力，弹簧c对m为推力时有2Fcos60°+Fc=mg，得Fc=mg-F；当三根弹簧对研都是拉力时有2Fcos60°=Fc+mg，得Fc=F-mg；当三根弹簧对m都是推力时有Fc=2Fcos60°+mg，得Fc=F+mg）
5. D（点拨：绳中张力大于b物体的重力大小。a物体从P到Q绳子与水平面的夹角减小）
  6. AD（点拨：若初速为零，则匀加速直线运动时在连续相等的时间间隔内发生的位移比为连续的奇数比）
7. D（点拨：着地过程用时短暂，着地前后速度方向相反）
8. C（点拨：以升降机为参考系，物体总是做自由落体运动）
9. BC（点拨：自由落体运动与物体的质量无关）
10. C（点拨：下方的球着地后，上方的球至落地通过的距离相同，而从较高处下落时速度较大）
11. 1N；竖直向下（点拨：B对A的摩擦力与A的重力相平衡）
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（点拨：将人和平板作为整体分析得出绳中张力，再以人为研究对象得出平板对人的作用力）
13. 10（点拨：以水流为参考系，掉入水中的木桶相对水流静止） 
14. 2（点拨：轿车长占15小分格，每一小分格表示[image: image17.png]4.0
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，Δs=aT2，
Δs≈（67－40）×0.3=8.1（m），T=2（s））
15. 20s（点拨：[image: image18.png]


，匀速运动时间80－t） 
16. 9.5s（点拨：第二个物体刚下落时，第一个物体的下落速度为9.8m/s，第一个物体相对下落的第二个物体做匀速直线运动）
17. 150N≤F≤350N（点拨：摩擦力沿斜面向上时有F+f=mgsin30°，f≤100N；摩擦力沿斜面向下时有F=f+mgsin30°，f≤100N） 
18. 大弹簧k1=200N/m，小弹簧k2=400N/m（点拨：向下压缩0.1m时，只有大弹簧被压缩；再压缩0.1m时大弹簧共被压缩了0.2m，而小弹簧只压缩了0.1m）
19.  （1）2s；6m（2）4s；12m/s（点拨：当汽车速度达6m/s时，与自行车的距离最大）
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（点拨：每个球受重力G、支持力N、绳的拉力T、静摩擦力f.F增大时，T也增大，N减小，当f=fmax=μN时开始滑动。以其中一个球为研究对象，在临界状态时有[image: image20.png]
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；再取整体为研究对象有F+2N=2G，联立解得结果）
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